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INDICAZIONI GENERALI

Leggi attentamente tutte le indicazioni e seguile.
Non voltare pagina e non risolvere i quesiti senza il permesso dell’insegnante di servizio. 
Incolla gli adesivi di identificazione su tutti i materiali d’esame che hai ricevuto nella 
busta sigillata.
L’esame di ascolto dura 35 minuti.
L’esame di ascolto comprende quesiti a corrispondenza e quesiti a scelta multipla.  
	 • �Nei quesiti a corrispondenza collega ogni contenuto contrassegnato da un numero 

con un altro contrassegnato da una lettera (quesito 1).
	 • Nei quesiti a scelta multipla scegli solo una delle risposte offerte (quesiti 2, 3 e 4).
Puoi utilizzare le pagine di questo fascicolo se hai bisogno di spazio per risolvere i 
quesiti.
Le risposte esatte devono essere segnate con una X sul foglio per le risposte.
Usa esclusivamente una penna biro di colore blu o nero.
Una volta risolti i quesiti, controlla le risposte.

Buona fortuna!

Questo fascicolo d’esame ha 12 pagine di cui 3 vuote.

Come compilare il foglio per le risposte

Giusto SbagliatoCorrezione dell’errore

SiglaRisposta esatta
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Aufgabe 1
Fragen 1-6

Sie hören sechs Tipps für Studienanfänger.
Wählen Sie für jeden Text (1-6) die richtige Überschrift (A-H) aus.
Jede Überschrift können Sie nur einmal wählen. Zwei Überschriften bleiben übrig.
Sie hören die Texte zweimal. Markieren Sie Ihre Lösungen.

Überschriften:

A 	 Wie bereite ich die richtige Dosis zu?

B 	 Wie verhindere ich ein Plagiat?

C 	 Wie stimuliere ich mein Denkvermögen?

D 	 Was soll ich essen, um fit zu bleiben?

E 	 Was mache ich gegen Nervosität vor Referaten?

F 	 Wie finde ich die Literatur, die ich wirklich brauche?

G 	 Wie funktioniert eine Powerpoint-Präsentation  
am besten?

H 	 Wie verhindere ich Katastrophen bei meinen  
Präsentationen?
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Aufgabe 2
Fragen 7-12

Sie hören sechs verschiedene Texte.
Wählen Sie für jede Frage (7-12) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Sie hören jeden Text zweimal.
Markieren Sie Ihre Lösungen.

7 	 Was können Gäste auf dem Hof tun?

A 	 Einen Einblick in das Landleben bekommen.
B 	 Das Landgut an Ort und Stelle bewerten.
C 	 Mit der Gastfamilie Urlaub planen.

8 	 Was möchte man mit dem Vorlesetag erreichen?

A 	 Neue Leserekorde aufstellen.
B 	 Die Leidenschaft fürs Lesen anregen.
C 	 Ungewöhnliche Vorleseorte popularisieren.

9 	 Was tut das Ostseebad Göhren, um die Reinigungskosten zu senken?

A 	 Es erhöht die Steuern für Hundebesitzer.
B 	 Es führt die Kurtaxe für Hunde ein.
C 	 Es verbietet den Hunden Zugang zum Strand.

10 	 Warum blicken die meisten Jugendlichen in Deutschland optimistisch in die 
Zukunft?

A 	 Sie halten sich für leistungsfähiger als ihre Eltern.
B 	 Sie sind von guten Karrrieremöglichkeiten überzeugt.
C 	 Die Schule bereitet sie gut auf die Zukunft vor.



NJE A IK-2 D-S038

6

01

Lingua tedesca
Hörverstehen

A     

B     

C     

A     

B     

C     

11 	 Wie möchten deutsche Nahverkehrsunternehmen das Schwarzfahren bekämpfen?

A 	 Indem die Strafen immer höher werden.
B 	 Indem häufigere Kontrollen eingeführt werden.
C 	 Indem Wiederholungstäter strenger bestraft werden.

12 	 Warum sind Autos deutscher Hersteller im Nachteil?

A 	 Die Schadstoffgrenzwerte in den Innenstädten werden kaum eingehalten.
B 	 Die Laborwerte der Schadstoffemissionen entsprechen nicht der Norm.
C 	 Die Abgaswerte im Straßenverkehr sind den Prüfungen nach zu hoch.



NJE A IK-2 D-S038

7

Lingua tedesca
Hörverstehen

A     

B     

C     

A     

B     

C     

A     

B     

C     

A     

B     

C     

01

Aufgabe 3
Fragen 13-19

Sie hören ein Interview mit dem Marathonläufer Arne Gabius.
Wählen Sie für jede Frage (13-19) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Sie hören den Text zweimal. Markieren Sie Ihre Lösungen.

13 	 Worauf konzentriert sich Herr Gabius beim Marathonlauf?

A 	 Auf die gesamte Strecke.
B 	 Auf ein paar bekannte Orte.
C 	 Auf die Kilometer vor sich.

14 	 Warum verpasste Herr Gabius die Olympischen Spiele in Rio?

A 	 Seine gelaufene Zeit war nicht schnell genug.
B 	 Er hatte große Probleme beim Muskelaufbau.
C 	 Er verletzte sich mehrmals nacheinander.

15 	 Was hilft ihm, sich besser zu fühlen?

A 	 Gut schmeckendes Essen.
B 	 Einige Esswaren auszulassen.
C 	 Sich für den Lohn anzustrengen.

16 	 Was hilft ihm beim Rennen, seine Zielzeit zu erreichen?

A 	 Allgemein gute Umstände.
B 	 Gute Marathonläufer.
C 	 Seine eigene Ambition.
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17 	 Wovon hängt sein Trainingsplan ab?

A 	 Von vorherigen Ergebnissen.
B 	 Von spontanen Entscheidungen.
C 	 Von seinem Wohlbefinden.

18 	 Wie geht er mit Nervosität um?

A 	 Er stellt sich viele Fragen.
B 	 Er macht sich keine Gedanken.
C 	 Er hat ein reiches Frühstück.

19 	 Was zeigte ihm die Teilnahme am Halbmarathon?

A 	 Er fühlt sich nicht mehr wohl beim Laufen.
B 	 Er muss seine Denkweise ändern.
C 	 Er ist ein erfolgreicher Läufer.
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Aufgabe 4
Fragen 20-25

Sie hören einen Bericht über Ötzi, den Mann aus dem Eis.
Wählen Sie für jede Frage (20-25) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Sie hören den Text zweimal. Markieren Sie Ihre Lösungen.

20 	 Von wem wurde Ötzi in den Südtiroler Alpen gefunden?

A 	 Von Forschern.
B 	 Von Wanderern.
C 	 Von Hirten.

21 	 Wann lebte Ötzi ungefähr?

A 	 3 300 Jahre vor Christus.
B 	 2 000 Jahre vor Christus.
C 	 1 000 Jahre vor Christus.

22 	 Warum ist die Mumie so gut erhalten?

A 	 Ötzi wurde damals einbalsamiert.
B 	 Der Gletscher hat den Körper konserviert.
C 	 Der Schnee hat Ötzis Körper teilweise bedeckt.

23 	 Wie alt war Ötzi vermutlich?

A 	 Zwischen 40 und 50 Jahren.
B 	 Zwischen 50 und 60 Jahren.
C 	 Zwischen 60 und 70 Jahren.
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24 	 Was trug Ötzi als Kopfbedeckung?

A 	 Eine Schafsmütze.
B 	 Eine Bärenmütze.
C 	 Eine Wolfsmütze.

25 	 Was wissen die Wissenschaftler sogar?

A 	 Was Ötzis letzte Mahlzeit war.
B 	 Dass Ötzi zweifellos ermordet wurde.
C 	 Mit welchem Tier er gekämpft hat.



NJE A IK-2 D-S038

11

Lingua tedesca

99

Pa
gi

na
 vu

ot
a



NJE A IK-2 D-S038

12

Lingua tedesca

99

Pa
gi

na
 vu

ot
a


